

stori vse, da tudi pozimi za vojake skrbi, a kljub temu vsak vprašuje: kako se bodo vzdržali nemški vojaki na zahodnem bojišču, kjer leže cel dan vedno pripravljene za boj in izpostavljeni vsem vremenskim nezgodam. Življenja v strelskih jarkih si nikakor ne smemo narobe predstavljati. Ljudje ne leže morebiti kar 24 ur v jarkih ob sprednjih prsnih obranah s puško v roki vedno pripravljene, da streljajo, marveč le del stoji ob prsnih obranah na straži, ki opazuje ozemlje in vsako sovražnikovo kretnjo in da strelja na vse, kar se neprevidno nekrito pokaže. Straže se vedno menjajo. Ostali vojaki se nahajajo v bivaliških in v lukajah, ki so prizidane strelskim jarkom. Bivališča so polagoma lagodno opremili in jih tudi s slamo, preprogami in celo s pečmi zavarovali proti mrazu. V teh bivaliških se lahko 24 ur čisto prijetno preživi. Ko poteče 24 ur, se posadka zamenja in odpošlje za sprednjo črto, kjer je za ugodnejše bivališče preskrbljeno. Tu so zgrajeni tabori koč iz prsti, kjer se lahko čisto udobno živi, kakor so pokazale izkušnje v rusko-japonski vojski. Izkušnje te vojske je porabila tudi naša vojna uprava že v mirnih časih. Mrzlo vreme celo, če je tudi oster mraz, čete lažje prenese, kakor dolgotrajno mrzlo mokro deževje. Na Poljskem mraz izboljšava hojo. Ceste, prej tako blatne, da sploh ni bilo mogoče voziti po njih, imajo zdaj tako trdno skorjo, da se lahko vozi po njih. Močvirja, čez katere ni bilo mogoče vojakom hoditi, so zdaj tudi zamrznjena. Tudi reke so vsaj večinoma tako zamrznjene, da se lahko prekoračijo. Operacije na Poljskem so zato pozimi lažje izvedljive kakor poleti in osobito v deževni jeseni in pomladi. Zamrznjena zemlja zelo učinkuje na zgradbo poljskih utrd, na kar je nedavno opozarjal generalni pokolovnik Hindenburg. Rusi so namreč izredno spretni za izkopavanje strelskih jarkov. Vadijo jih namreč močno v kopanju in se kakor krsti hitro zakopljejo. Če je pa zemlja trdo zamrznjena, pa ne morejo hitro izkopati jarkov in so izpostavljeni napadom na odprtem bojišču, kjer so jim pa naši vojaki vedno kos. Na Poljskem ni dobrih hiš. Zato so naše čete opremljene s šotori. Izkušnje uče, da se more tudi na snegu v šotorih čisto prijetno prebivati. Težavno je pa vojskovanje pozimi v hrih. A izkušnje v turško-ruski vojski leta 1877./78. uče, da je tudi pozimi vojska v hrih mogoča.

## Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

### Padec Belgrada.

Dunaj, 3. dec. Zmagovito napredovanje naših vojakov čez Kolubaro je sovražnika prisililo, pripustiti nam Belgrad, ki je bil proti severu obvarovan, brez boja. Naši vojaki prišli so južno in čez Savo v mesto. Zasedli so važna poslopja.

## Cenjani prijatelji!

Politični in gospodarski boji za kmete, obrtnike in delavce postajajo vedno hujši. Od vseh strani se pojavljajo nasprotniki. Vsled tega pa je tudi treba, da si vsakdo nabavi list, ki mu vedno in povsod služi in ki zagovarja ljudske pravice.

„Štajerca“

je tak list, v vsakem oziru neustrašen in pogumen.

### Vsak pravi prijatelj ljudstva

bode torej:

1. „Štajerčev“ naročnik
2. Zahteval v gostilnah, tobakarnah, kavarnah in brivnicah „Štajerca.“
3. Agitiral za „Štajerca.“

Obenem prosimo ob priliki nastopivšega novega polletja vse one, ki so z naročnino zaostali, naj jo blagovolijo vpslati!

Vsi na delo za naš list!

Vsakemu brvecu pošilja zaslonj ali nefrankirano po naročilu Lysoform tvornice 2 ali 4 elegantna pozlačena desinfekcijska aparata in polog tega primerke Table. Samo poštno zavoja (70 vin.) mora sprejemnik plačati. Kemik C. Hubmann Dunaj X., Petraschgasse 4.

Vojno zavarovanje črnovojnikov. Tisočero družinskih očetov stoji pred asantiranjem in skuša že svoje zadeve urediti. Jako razno vprašanje je dobra gmohta oskrba družine. Ako že reditelj pade, naj bi bila vsaj zaostala družina preskrbljena. Ali pri še tako izdatni pomoči se ne bode moralo povsod dovolj pomagati. Človek mora torej z lastno močjo družino pred bedo obvarovati. Avstrijski „Phönix“, naša svetovno znana domača zavarovalna družba zagotovila si je mnogo priznanja s tem, da je vstvarila vojno zavarovanje, kdor je zamudil po življenjskem zavarovanju svoji družini pomagati, ta zamore to še danes z vojnimi zavarovanjem storiti. Zdravniška preiskava odpače, torej se zamorejo že v vojni stoječi istotako zavarovati. Pri soročali pa je, da se to zavarovanje takoj izvrši, ker bi se znala premija potem zvišati. To zavarovanje pa daje tudi veliko varstvo upniku, ker si zamore s tem zavarovanjem vsak upnik svoje zahteve zagotoviti. Priporočamo v potrebi takojšnje vprašanje na filijalno pisarno „Phönix“ ki se neobvezno in brez stroškov doseže. V splošnem opozarjamo na inzerat!

Bojazni, ki se jo opazi mnogokrat zvečer pred spanjem, je posledica prenapoljenega želodca in slabe prebave. Najbolje sredstvo proti temu so Fellerjeve mli odvajajoče, prebavo pospešujoče Rhabarbara kroglice z zn. „Elsa-kroglice.“ 6 skadljic franco 4 K 40 h. Se dobijo le pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsaplatz št. 241 (Hrvatska). Tam se dobi tudi Fellerjev bolečinu odpravljajoči rastlinski fluid z zn. „Elsafluid“, 12 steklenic za 6 kron franko. To naj se takoj naroči.

## Inzerente

opozarjamo, da je zdaj zopet jako ugodni čas za inzeriranje v „Štajerca“, ki je gotovo najboljši in najrazširnejši list v naših krajih.

### Viničar

ali vžitkar s 3 delavskimi močmi se sprejme pri S. Hutter PTUJ. 782

### Oženjeni hlapec

z odrašenim sinom se s 1. januarjem 1915 v graščini Ehsensfeld, pri Ptujju sprejme 779

### Fino čiščenje perila

Ptuj, Wagplatz 1 prevzame vse vrste perila za pranje in glajenje po najnižji ceni. 785

### Vila

1/2 ure od Ptujja oddaljena, novo zidana, 4 sobe, kuhinja, klet, 1/2, orala zemljišča, zlasti primerna za penzionista ali krčmarja, se takoj proda, cena kron 6000.—. Natančni naslov pove uprava tega lista. 783

### Podkovski

### kovač

zmožen vsacega tozadevnega dela, samostojni delavec, trezen in priden, se sprejme pri Richard Tolazzi, Ormož. 749

### Sveža jajca

kupuje po najboljši ceni J. Heller, Wien III., Kleistg. 20. 684

Ni zamenjati s podobnimi ponudbami!

Namesto K 12.— samo K 6.—

15.000 parov čevalj na žnore

glasom podobe, popolnoma z dobrega usnja in močnim, žebanin podplatom, ki so bili določeni za Balkan mi je zaradi vojne zaostalo. To zalogo moram v kratkem oddati in prodam vsled tega par pod proizvajalno ceno za samo K 6.—. — Se dobijo za gospode in dame in vsaki velikosti.

Poslje po povzetju 778

Ekspozitna hiša „Perfekt“, Dunaj, VII., Neustiftgasse 137/18.



Pred rabo Po rabi

Tako čudežno spremembo napravi

## Kola-Dultz

najboljša hrana za možgane in živce v naturi.

Razpoloženje, mišljenje, nastopanje, sploh vsako gibanje trupla so odvisni od možgan. Utrujenost, žalostnost, nepehnost, slabost živcev in splošna slabost trupla so znaki primanjajoče življenjske moči. Ako se hočete vedno zdrave čutili, z jasno glavo in krepkim spominom, ako hočete delo in štrapece kakor zabavo občutiti, potem vzemite Kola tablete (Kola-Dultz). To je naravna hrana za živce in možgane, ki obenem kri izmlajša in izboljša in s tem moči daruje vsakemu organu trupla. Kola tablete (Kola-Dultz)

prinaša življenjsko veselje in moči za delo ter čut mladosti s svojo pogumnostjo, ki zjameči uspeh in srečo. Jemljete Kola-tablete (Kola-Dultz) nekaj časa vsak dan, okrepitele bodo Vaše živce, vsaka slabost bodo izginila in p.d njegovim vplivom postali bodeš za močjo napolnjeni. Kola priporočajo zdravniške autoritete celega sveta in se rabi v bolnicah ter živčnih sanatorijih.

Zahtevajte KOLA-TABLETE (Kola-Dultz) zastonj.

Zdaj Vam nudim priliko, okrepati Vaše živce, pišite mi dopisnico z Vašim natančnim naslovom in jaz Vam pošljem takoj gratis in franco eno množico Kola-tablet (Kola-Dultz), dovolj veliko, da Vam dobro dene in da Vas spravi v polceaj, vpoštevatvi njegovo čudežno moč. Ako Vam dopade, zacarrete več naročiti. Pišite pa takoj, predno poizbite. 780

Razpoš. APOTEKA sv. DUHA, Budapest VI., odd. 420.

## Razglas.

S prejšnim lastnikom zdaj v moji lasti stoječega mlina v **Kaniži-Pesnici** gospodom **Karлом Rengo** sem se domenil, da isti ne v Slovenskih Goricah ne v okolišu 60 km od Kaniže kakega mlina ne kupi, ne vzame v najem in se pri njemu ne udeleži.

Proti temu dogovoru je gospod **Karl Rengo** v tem varovanem rajonu ležeči mlin g. **Schwaba** na **Bregu** pri Ptujju kupil in ga ima v obratu.

Ker je bila poravnava v tej za deva dobrim potom nemogoča, sem s svojim zastopnikom gospodom dr. Oskarjem **Orosel**, odvetnikom v Mariboru proti Karlu Rengo tožbo vložil. S sodbo c. k. okrožne sodnije v Mariboru z dne 26. oktobra 1914, o. št. Cg I 224/14 bil je gospod **Karl Rengo** krivim spoznan, da mlin-ski obrat **Schwabovega** mlina na **Bregu** pri Ptujju takoj vstavi in mi poplača tožne troške.

Prinašam to v splošno znanje.

## Franc Ehrlich

lastnik I. Slov.-Goriškega parnega mlina v **Kaniži-Pesnici.** 784

